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Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 

e do Adolescente, realizada em vinte e sete de setembro de dois mil e dezenove, às 

08h15, no CEU Vista Alegre - R. Cabo Edvaldo Quirino Santana, 46-110 - Juniai, Jundiaí - 

SP, que contou com a participação de conselheiros e ouvintes que assinaram o livro de 

presença das reuniões do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, 

às folhas 73 verso e 74 frente. Justificaram ausência os conselheiros: Miguel da Silva 

Oliveira (suplente), Letícia Atique Branco (titular), Luis Augusto Zambon (titular), Marco 

Antonio dos Santos (titular), Silvia Helena Natal (suplente). A senhora presidente declara 

aberta a plenária fazendo a leitura da pauta 1. Leitura da pauta; 2. Aprovação da ata do 

dia 13/09/2019; 3. Apresentação do andamento do Processo de Escolha dos 

Membros do Conselho Tutelar Gestão 2020-2023; 4. Apresentação dos Serviços do 

Território; 5. Deliberação: Registro da Associação Integração para Promoção da 

Saúde e Desenvolvimento Social (Execução - Núcleo de Apoio a Aprendizagem); 

6.Informes gerais. A senhora presidente agradece pela presença de todos dizendo que 

essas reuniões têm como objetivo conhecer as caracteristicas de cada território, que é 

uma deliberação da Conferência Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente e que 

consta do planejamento das açõesdo Conselho para este ano. Passa-se ao item 3. 

Apresentação do andamento do Processo de Escolha dos Membros do Conselho 

Tutelar Gestão 2020-2023: A conselheira Aparecida Magali de Almeida Sousa, 

coordenadora da Comissão Especial Eleitoral, apresenta a quantidade das representações 

inscritas no colegiado eleitoral para escolha doos próximos Conselheiros Tutelares. Dispõe 

que a Comissão precisará se retirar devido reunião agendada. Seguindo 2. Aprovação da 

ata do dia 13/09/2019: Colocada para aprovação a ata do dia 13/09/2019 foi aprovada, 

por unanimidade. Próximo item 4. Apresentação dos Serviços do Território: A senhora 

presidente dispoe que já trabalhou no território e que o trabalho da Rede é muito forte. 

Neste momento, dá inicio a apresentação de todos os presentes os quais informam suas 

experiências na área da Infância e Juventude e outras. Alguns dos serviços presentes 

foram: CRAS Vista Alegre, Programa Criança Feliz, Associação Cristã em Defesa da 

Cidadania - ACDC, CIC, Pastoral do Menor, Casa Transiória, Pastoral da Criança, Centro 

de Defesa da Criança e do Adolescente - CEDECA, Guardinha, Projeto da Profª Silvia 

Garcia "Dança do ventre",  Conselho Tutelar, candidatos do Processo de Escolha dos 

Membros do Conselho Tutelar, Rede Morada das Vinhas e  Unidade de Gestão de 

Educação - UGE. Os desafios do território levantados pelos participantes foram: A 

assiduidade das crianças e adolescentes nas escolas; falta de programas voltados a 

criança e ao adolescente na região; violência doméstica, psicológica; devido ao tamanho 

da território a comunicação e divulgação fica prejudica, pois nem todas as ações chegam 

ao conhecimento da Rede e da população; falta de adesão da população nas ações 

realizadas; o atendimento e acompanhamento das familias devido a distância e transporte 

no território; Os participantes refletem também sobre as conquistas do território: Colocam 

que a vinda do espaço do CEU das Artes foi um ganho enorme para a população, pois o 

espaço acolhe o público, especialmente quando saem da escola e oferem oficinas nas 

áreas da Educação, Cultura, Esporte e Assistência Social; uma novidade também é que o 

CRAS está na construção de um grupo de crianças e adolescentes no período da noite; no 

Centro Comunitário do Parque dos Ingás há cursos e a atuação da Organização "Sonhar 

Acordado" que faz um ótimo trabalho com a população da região; o Projeto da Profª Silvia 

Garcia "Dança do ventre" que possibilita devolver a autoestima às adolescentes e/ou 

mulheres vítimas de violência; os cursos do CIC, como  de geração de renda, maquiagem, 
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cuidador de idosos, chocolateria, inglês, informática realizados em parcerias os serviços 

da rede; Algumas ações sugeridas: Apoiar a divulgação das ações do território; que a 

Rede procure a Guarda Municipal para apresentação do programa sobre drogas, pois tem 

um método lúdico de expor o tema; a importância do Conselho entrar na luta contra o 

desmonte do Conselho Nacional dos Direitos da Criança e do Adolescente e das demais 

politicas que reflerem no terceiro setor; que as divulgações sejam por meio das escolas 

porque é a maior propagadora; a ocupação do espaço do CEU das Artes precisa 

acontecer pela população; as familias precisam conhecer as ações desenvolvidas no 

Equipamento e a comunicação interna entre os serviços precisa ser melhorada. A senhora 

presidente reflete que a luta é diária, há bastante ações boas acontencendo mas ainda 

muitas para serem efetivadas, sobre a importância dos conselheiros do Poder Público 

levarem para suas Unidades as demandas decada território discutidas nas reuniões e que 

no final do ano será feito um documento com as conquistas e desafios levantadas em cada 

reunião descentralizada. Seguindo 5. Deliberação: Registro da Associação Integração 

para Promoção da Saúde e Desenvolvimento Social (Execução - Núcleo de Apoio a 

Aprendizagem): Este item foi suspenso, porque será deliberado na próxima reunião. 

Passa-se ao item 6.Informes gerais: O ouvinte Gerson Orlato para o Encontro 

"Desenvolvimento de politicas públicas com a sociedade, legislativo e executivo" nos dias 

07,14 e 21 de outubro, a partir das 14h, no Auditório Teotonio Vilela - ALESP. O convite 

será encaminhado por email.  O conselheiro Valdir Ambrósio informa que estão abertas as 

inscrições para quem se interessar em compor o Conselho Gestor do CEU Vista Alegre. 

Diz que é uma ferramenta importante do território. A conselheira Lucinda Cantoni Lopes 

diz que a Escola de Cidadania está precisando de voluntários para atuarem nas Escolas 

do Estado, junto com os estagiários para continuidade do trabalho. A senhora presidente, 

declara encerrada a reunião, convidando a todos para a próxima reunião, que será 

realizada em onze de outubro de dois mil e dezenove, às 8h15, na Biblioteca Municipal. 

Eu, Nínive de Paula Bueno, secretária “ad hoc” _____________ lavrei a presente ata, que, 

depois de aprovada pela Assembléia, segue para assinatura da presidente. 

Alda Maria Carrara 

Presidente do CMDCA Jundiaí 

 

 


